

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes.	1.50 Ptas.
trimestre.	4.50
Fuera.	5.00
Número atrasado.	0.25

ALCOY, SÁBADO 20 DE JULIO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 29, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

NÚM. 166

A la Prensa Católica Española

En contestación al telegrama que la Asociación Nacional de la Buena Prensa, secundando los deseos generalmente manifestados por la Prensa Católica, envió a Su Santidad Pío X el día de la fiesta del glorioso Patrón de España, Santiago, el Cardenal Secretario de Estado manda el que sigue, no ya al Presidente de la Asociación que firmó la adhesión, sino al Excelentísimo señor Arzobispo de Sevilla:

Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla.

Santo Padre muy complacido con la manifestación hecha con motivo de la fiesta del Patrón de España, envía su bendición a todos los que pertenecen a la Asociación de la Buena Prensa, y confía que sea ésta el lazo de unión y concordia entre todos los católicos españoles.

Cardenal Merry del Val.

SASTRERIA DE DOMENECH

Calle de Sta. Rita, 3, principal

Continúa la liquidación en géneros para trajes de caballero a precios de fábrica.

La inquisición protestante

No es cosa nueva ni patrimonio del pasado el crear leyendas. Acabamos de ver cómo a manos de los mismos que la habían forjado, ha muerto la de los tormentos de Alcalá del Valle y si artificialmente se sostiene aún la de Montjuich no es más que por el pan que todavía proporciona, pero en realidad todo el mundo sabe ya a qué atenerse.

Todos hemos podido convencernos del modo como esas leyendas se fabrican y de la facilidad que tienen de propagarlas sus autores, pudiendo fácilmente deducir lo que son algunas de las que a cada instante evocan ciertos elementos para trastornar la imaginación popular falseando los hechos, con objeto de desviar su criterio de crímenes abominables que manchan la historia de la humanidad, como los cometidos por la Reforma protestante, la Revolución francesa y la larga serie perpetrados por la Masonería, cuyas últimas fechorías en España tan triste resonancia han tenido, tocando actualmente sus consecuencias que repercutirán también desfavorablemente en nuestro porvenir. De la necesidad de coonestar su pérfida y criminal ingenuidad en nuestros descalabros coloniales surgió la leyenda contra el Padre Nozalada pulverizada a poco de formada retirándose vergonzosamente

te y desconcertados los calumniadores en las Cortes, en la Prensa y en los Tribunales.

No es de extrañar pues que ante la leyenda creada acerca de la Inquisición opusiera uno de los miembros más ilustrados del Clero francés el Rvdo. Sr. Gaffre, en una serie de conferencias que está dando en el Ateneo Saint-Germain, y que están llamando poderosamente la atención, un estudio sobre la Inquisición en sus diversas fases.

Después de haber tratado sucesivamente con gran copia de datos de la Inquisición romana y de la Inquisición española y su modo de funcionar entre nosotros, el orador pasó a hablar el último día de la Inquisición y de su funcionamiento en los países protestantes.

Comenzó estudiando los países del Norte. Para ellos redactó Lutero, en el año 1525, un formulario en el que se contenían los asuntos «acerca de los cuales hay que obedecer siempre a las autoridades.»

En Octubre de 1526, complimentando ordenes de Juan de Sajonia redactó Francisco Lombardo de Aviñón el Código de la Inquisición reformada, en la cual abolíanse la misa, las peregrinaciones y las fiestas, ordenándose al propio tiempo la destrucción de los oratorios, de las reliquias, de estatuas y de las imágenes.

Ante la resistencia del pueblo, Lutero aconseja al príncipe que se valga de la fuerza para obligar a los labradores a vivir «como lo que son: como unos cerdos.»

En ninguna de las sentencias dictadas por Torquemada se deja traslucir sentimiento alguno de odio contra nadie. Lutero, por el contrario, decía que «había que asesinar al emperador, lobo rabioso, y al Papa. Y proclamaba que sobre los católicos «debían caer todos los males, el rayo, la peste, la rabia...»

Lutero, hijo de labradores, hizo degollar a 12.000 campesinos, conducidos a la revolución por las predicaciones del apóstata, en vaneciéndose lue-

go de haber hecho verter tanta sangre «por orden del mismo Dios».

Odiosa fué la Inquisición en los países del Norte; pero en Ginebra fué odiosísima. Aquí fué Calvino el gran inquisidor. El conferenciante citó a Servet; pero no se extendió en el estudio del inicuo proceso incoado al sabio español, porque fueron tantas las víctimas de la Inquisición ginebrina, que el abate Gaffre no consideró oportuno hablar, en particular de ninguna de ellas.

Felipe Berthelier, que habría logrado libertar a Ginebra de la dominación de los duques de Saboya, pagó con su cabeza su heroísmo.

Sus dos hijos no quisieron soportar la abominable tiranía de Calvino, que llegó en su furor hasta el punto de reglamentar la indumentaria de los ciudadanos y el modo cómo debían cortarse los cabellos. Uno de ellos fué preso juntamente con tres de sus amigos que, puestos en el tormento, fueron luego entregados al verdugo, después de haber declarado los nombres de sus cómplices. Berthelier fué también torturado, aunque sin éxito.

Entonces se aprisionó a su anciana madre, que había presenciado ya la muerte de su esposo, y se le prometió la vida de su hijo si éste se decidía a delatar a sus cómplices.

Ante las lágrimas de su madre cedió Berthelier, y acto continuo fué condenado a muerte.

El 13 de Agosto de 1555 expidieronse en Ginebra, por orden de Calvino, dos cartas de ciudadanía, una de ellas a favor de Colladón, consejero íntimo de Calvino, y la otra a favor del verdugo, que había conquistado la nobleza ejecutando a su propia madre.

Que los protestantes, terminó diciendo el abate Gaffre, presenten actos semejantes debidos a la que llaman tiranía de Cisneros y de Torquemada.

De El Amigo del Obrero

La ofrenda á Santiago

DISCURSO DEL REY Y CONTESTACIÓN DEL CARDENAL

He aquí el texto de la invocación del rey al Apóstol Santiago, leída por S. M. en el momento del ofertorio, al entregar una cartera con un cheque de 12.000 pesetas:

«Lleno de emoción sincera, acudo á esta Basílica Catedral metropolitana para rendir á vuestro sagrado cuerpo el respetuoso homenaje de mi veneración. Cumplo con la tradicional costumbre seguida por muchos de mis progenitores, quienes vinieron: unos á implorar vuestro auxilio para el logro de sus cristianas empresas; otros para agradeceros el amparo que en ellas les habeis dispensado. Cumplo también así con el grato religioso deber dictado por D. Felipe IV para sí y para sus sucesores, deber que fué restablecido por mi augusto é inolvidable padre el rey D. Alfonso XII,

cuando vino á postrarse ante vuestro santo sepulcro en el mismo día en que España celebra la fiesta de su patrón veneradísimo. Y al seguir el ejemplo de mi padre, ruegos que acepteis esta corta ofrenda, como prueba de la sincera devoción que os profeso, á la que se une la secular que esmalta la gloriosa enseña de la Orden de Caballeros de vuestro nombre, cuyo capítulo os rinde también tributo en este instante, presidido por mí, como gran maestro, recordando las grandezas que continuamente habeis inspirado en nuestros heroicos predecesores, para el engrandecimiento y rescate del suelo de la patria. Asimismo os ruego que sigais dispensando vuestra poderosa protección á mi muy amada España; que la otorguéis reposo y concordia, fe en la grandeza de sus futuros destinos y el ánimo necesario para con labor constante, llegar á la pronta y permanente realización de todos ellos.

A la vez os imploro fervorosamente, pidiéndos con vivísimo anhelo que iluminéis mi espíritu y me prestéis tino y acierto eficaces á mis ardientes deseos por el bien de la nación.»

El cardenal-arzobispo contestó con el siguiente discurso: «Señor: Acabáis de escribir con indelebles y caracteres una página gloriosa en la historia de España, siguiendo el nobilísimo ejemplo de vuestro padre Alfonso XII.

Habeis presentado ante este sepulcro venerando la ofrenda de gratitud que los monarcas españoles dedican anualmente, hace muchos siglos, al Apóstol Santiago, como patrono y escudo de los que por más de setecientos años pelearon con heroísmo y valor en defensa de la religión y de la patria.

Por esta manifestación solemnisima de piedad que ha sabido inspirar vuestra angustia madre, que también oró en este sagrado recinto, habeis enlazado para siempre vuestro nombre con el de los Alfonsos, Ramiros, Fernandos y Felipes, que tanto se distinguieron por su devoción al Apóstol Santiago, y con los Reyes Católicos, que le apedillaron luz y espejo de las Españas, patrón y guaiador de los Reyes de Castilla y León, y que después de haber implorado aquí su auxilio, consiguieron en Granada poner término feliz á la gloriosa y secular empresa de la Reconquista.

Enlazado se halla también vuestro nombre por vínculo indiscutible de familia con la reina Isabel II, que visitó este santuario, teniendo consigo á vuestro padre cuando aún no contaba un año de edad.

Vos, señor, como vuestros antepasados, tenéis la dicha de profesar la religión católica, y sabéis tributar el culto que se debe al que es el Rey de reyes y Señor de los que dominan, que constituye la historia de los pueblos y los conduce por caminos admirables á llenar los destinos que les tiene asignados para su mayor gloria.

No dudamos que el Dios misericordioso, por intercesión del glorioso Apóstol Santiago, oirá propicio y benigno vuestras humildes súplicas y ardientes plegarias, haciendo que en todas las clases sociales reforescan el respeto á la religión, á la autoridad, á las personas y á la propiedad; que en todos despierte el amor al trabajo, á la economía y á la limosna, y que todos cooperen á los adelantos de las ciencias y de las artes, al desarrollo de la agricultura, de la industria y del comercio, y al fomento de todos los intereses nacionales, dentro de los límites de la justicia y del derecho.

Que desciendan las bendiciones del Padre Apóstol sobre Nuestro Santísimo Padre, el Papa Pío X, providencialmente elegido para suceder al sapientísimo León XIII, padrino bautismal de V. M.

Que alcance también a vuestra augusta madre, á los serenísimos príncipes de Asturias y á toda la familia real, y que vos, señor, después de haber empuñado por largos años el cetro de Recaredo y de San Fernando, seas eternamente feliz en el reino de los cielos.»

ASCENSIÓN TRÁGICA

El telégrafo nos dió cuenta hace pocos días de la terrible tragedia ocurrida en París por la ruptura del cable del globo cautivo, que diariamente hace varias ascensiones en Clionhy. Un corresponsal comunica los siguientes detalles, verdaderamente espeluznantes:

«Serían las tres y media de la tarde. El globo había hecho ya varias ascensiones—creo que nueve;—le vi salir, ganar los árboles de la avenida, elevarse por encima de los tejados de las casas, y en aquel momento, de pronto se levantó un vendaval enorme y se desarrolló una tormenta tremenda. El agua caía á cántaros.

Al guarecerme en un portal, por un movimiento instintivo me ocurrió buscar con la mirada al globo. Era el instante en que acababa de elevarse sobre los edificios de París. Vi que abandonaba la ascensión, que empezaba á bajar, y cuando su barquilla se ocultaba ya detrás de las casas, sucedió algo extraño, inexplicable. El globo, empujado por el viento, se elevó de nuevo con rapidez vertiginosa, y subió, subió mucho.

El cable se había roto. El globo siguió subiendo. Parecía un punto negro en el horizonte; en seguida, menos que un punto, y después nada. Había ido á perderse entre las nubes.

La tormenta crecía y la lluvia arreciaba. Los relámpagos eran cada vez mayores, y los truenos retumbaban en el espacio con golpes secos y duros. Pasaron segundos, que parecieron siglos. Se volvió á ver al globo... es decir, al globo no á una masa sin forma, oscilante, con violentas convulsiones, en la inmensidad; arrastrada por el viento, que avanzaba y retrocedía, que subía y bajaba.

Y allí había seres humanos! Hubo un momento en que aquella masa descendió mucho, debió estar cerca de la tierra; pero de pronto apareció de nuevo en el espacio.

Era una bandera rota, un trapo inmenso, un papel muy grande, algo que iba arrastrado por el torbellino á merced del viento.

Por fin cedió un instante el aire, y la masa bajó rápidamente.

La perdí de vista.

¡Debía haberse estrellado contra el suelo!

Por fortuna, no hubo que lamentar tan tremenda catástrofe. El mismo corresponsal dá las siguientes impresiones de uno de los expedicionarios:

«Cuando el cable se rompió subimos verticalmente con una rapidez extraordinaria, y llegamos á una altura que no puedo calcular. Instintivamente nos arrojamos todos en el fondo de la barquilla. Pocos segundos después nos encontramos envueltos en una niebla espesísima. Parecía de noche, sentimos un frío intenso. Nada se distinguía á un metro de distancia. El momento fué horrible. En seguida, sin duda, salimos de la nube que nos rodeaba, apareció de nuevo el día, y pudimos darnos cuenta de la triste situación en que nos encontrábamos.

—El terror dominaría á todos.

—Sí; pero el terror nos hizo permanecer en silencio y quietos poquísimos tiempo. Empezaron á oírse gritos de desesperación, llantos, plegarías... y el capitán, cuyo valor y cuya sangre fría nos salvaron, con una decisión y una energía aterradoras, nos gritó:—¡Que nadie se mueva y nadie chiste; si me obedecen nos salvaremos todos!

—¡Logró imponerse!

—Su serenidad nos infundió esperanza. Un soldado de Dragones que venía en la barquilla, obedeciendo sus órdenes, trepó por las cuerdas, y con un cuchillo hizo una gran abertura en el globo. Empezamos á bajar. Volvimos á atravesar la nube fría y oscura. Pero la bajada no era tan rápida como el capitán desea-

ba, y el dragón, con admirable valor, repitió su maniobra. El globo se deshinchó rápidamente. Fué el momento más espantoso. La barquilla y la tela del globo fueron rrastradas por el viento. El capitán, con voz imperiosa, ordenó que nos colgáramos todos de las cuerdas. La mujer y el niño, más muertos que vivos, obedecieron como los demás. La barquilla dió cien vueltas.

—Se considerarían Vds. perdidos.

—Hubo quien hizo intención de arrojar al espacio. Resonaron de nuevo los gritos, y el capitán, revólver en mano, rugiendo, nos dijo:—¡Al fondo de la barquilla todos! ¡Al primero que se mueva ó que grite le levantó la tapa de los sesos!

—Sería horrible la situación.

—Hubo un momento de aliento, porque el capitán gritó:—¡Nos hemos salvado; vamos á caer al Sena!... Abrí los ojos; contemplé desvanecidos en el suelo, á mi lado, á la mujer y al niño, y por un movimiento de compasión acudí á ellas, olvidándome de mí... Sentí una terrible conmoción, y no sé lo que sucedió después... Cuando recobré el sentido me encontré en tierra, cuidado por muchas personas.

Para una industria

Se desea un socio comanditario para ensanchar una buena industria, en esta Ciudad. A que desee tomar parte en ella, se le darán prácticamente toda clase de antecedentes sobre las utilidades que hoy produce y las que podrá producir al ensanchar el negocio.

Informarán en la administración de este periódico.

SECCION RELIGIOSA

JULIO 30.—San Abdón y San Sené, mártires.

En el reinado del Emperador Decio, uno de los diez principales perseguidores del Cristianismo, había en Persia dos ricos y nobles hermanos caballeros que se ocupaban en consolar las almas de los que eran afligidos y tentados en diversos tormentos por confesar á Cristo, y dar sepultura á los cuerpos de los que sufrían el martirio.

Sabedor Decio de esto mandó prender y traer á su presencia á los dos nobles cristianos, los cuales confesaron con valor la fé de Cristo. Por lo que el emperador los mandó aprisionar y cargar de cadenas.

Cuando Decio entró en Roma acompañado de gran número de Persas cautivos, se llevó á los dos mártires Abdón y Sené.

En aquella ocasión mandó Decio que trajesen un idolo y obligó á los presos que le prestasen adoración. Se negaron los santos mártires y fueron condenados á las fieras. Puestos en el Antiteatro, se les obligó á adorar á una estatua del Sol, y los santos la escupieron.

Por fin, arrojados á las fieras, y habiendo éstas respetado sus vidas, fueron allí despedazados y decapitados con rabia por aquellos que no los habían podido vencer.

Padecieron martirio el 30 de Julio del año 254.

Cultos de hoy

Se celebrarán los que se practican todos los Sábados, en Santa María.

Corte de María.

Se hará la visita á Ntra. Señora de los Desamparados, en su propia Capilla.

SANTOS DE MAÑANA

San Ignacio de Loyola, fundador.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

Castigo de la blasfemia

Los diarios católicos de Francia refieren el siguiente acontecimiento: Acaba de suceder en Rerchtolsgaden (Tirol) una de esas casualidades que no lo son. En cierto café se había divertido un joven muy despreocupado, haciendo larga chacota del dogma de la Inmaculada Concepción de la Virgen. Vaciadas las últimas botellas montó á caballo para volverse á su pueblo; mas he aquí que al aproximarse á una estatua de la Virgen Inmaculada, que se hallaba junto al camino, el caballo le arrojó con tanta fuerza contra el pedestal de la Virgen, que el desdichado blasfemo se quedó allí como muerto, bañado en sangre, con la cabeza rota y el pecho hundido. Murió dos días después sin recobrar el conocimiento.

La guerra ruso-japonesa

Parte de Kuropatkine

Con fecha 25 del corriente el general Kuropatkine dirigió al zar un despacho oficial que á continuación extractamos.

Los rusos habían construido fuertes defensas en las montañas de Haichtjou y en el territorio de Hotziatoum.

El día 23, á las cinco de la mañana, aproximaronse á las avanzadas rusas dos divisiones japonesas, y después de tomar posiciones todo el fuerte del ejército, comenzaron á cañonear al enemigo con treinta piezas de artillería. Los puntos más castigados por los cañones japoneses fueron las alturas de Makhonutzowitz y Zaslitzá.

Los rusos sostuvieron bravamente el ataque de los japoneses; pero en vista de los estragos que ocasionaba la artillería, el coronel Lesch mandó que las avanzadas retrocedieran y se replegaran en Datchapón. La infantería rusa pudo realizar ordenadamente estos movimientos, amparada por la artillería moscovita, muy inferior á la japonesa.

A las nueve y media comenzó el avance general de las tropas japonesas, saliendo primero tres batallones del valle de Tsintsakhe en dirección á Yandiátoum, Kousszhoon, Pandepfoutza y Mentzziatoum.

Los destacamentos rusos acampados en estos territorios trasladáronse á otra posición al Sur de Tchantjaizza, y luego se replegaron, uniéndose al grueso de las tropas.

Durante el combate los japoneses destacaron en dirección á Mentzziatoum una brigada de infantería, y otra y un regimiento remontando el curso del río de Tsintsakhe hacia Tanchi.

A las tres de la tarde aparecieron más fuerzas japonesas obligando á los rusos á retirarse.

A las cuatro suspendieron los japoneses su marcha de avance, y entonces la vanguardia rusa volvió á ocupar á Touthi, hacia el SE.

Durante la noche ambos ejércitos permanecieron tranquilos; pero al amanecer del día 24 comenzó un vivo tiroteo entre las avanzadas cercanas á Touthi. Después de varias escaramuzas los japoneses lograron apoderarse de importantes posiciones.

En la otra parte de Haichtjou, durante los días 21, 22, 23 y 24 libráronse algunos combates, siendo los más importantes los de Rhauline y las montañas situadas cerca de Touthi en dirección á Dafauschen y Fentchaiaí.

Los rusos portáronse valerosamente, luchando con fuerzas superiores, á las que sustuvieron á raya hasta el anoecer en que se retiraron temiendo que al día siguiente acometiesen con mayores bríos los japoneses.

Termina el general Kuropatkine asegurando que todas las posiciones de mayor importancia de los alrededores de Haichtjou continúan en poder de las fuerzas moscovitas.

La flota del Báltico

La prensa de París publica las noticias siguientes transmitidas desde San Petersburgo:

La segunda escuadra del Pacífico tendrá dos divisiones.

La primera, mandada por el contraalmirante Falkeeson, se compondrá de los buques siguientes:

Emperador Alejandro III, acorazado de

13.600 toneladas de desplazamiento y 18 nudos de andar.

Ossliaba, acorazado de 12.000 toneladas y 18 nudos.

Navarin, acorazado de 10.200 toneladas y 16 nudos.

Lissoi-Veliky, acorazado de 8.500 toneladas y 16 nudos.

Almirante Nakhimoff, crucero acorazado de 8.500 toneladas y 16 nudos.

La segunda división, mandada por el contraalmirante Enquist, la formarán los siguientes barcos:

Aurora, acorazado de 6.500 toneladas y 20 nudos.

Dimitri-Douskoi, crucero acorazado de 5.800 toneladas y 16 nudos.

Svietlana, crucero de 3.800 toneladas y 20 nudos.

Amaz, crucero de 2.400 toneladas y 19 nudos.

Todos los buques llevarán el cargamento completo de guerra en cañones y municiones.

Atentado contra un ministro

Un despacho de San Petersburgo dice que al tomar el tren de Varsovia el ministro del Interior estalló una bomba de dinamita, matándole.

El atentado produjo gran impresión en toda la ciudad, poniéndose inmediatamente toda la policía en movimiento para descubrir á los autores.

El cadáver del ministro quedó horrorosamente mutilado.

Recíbense noticias del atentado de que ha sido víctima el ministro del Interior, señor Plehve.

Se dirigió á Peteroff, donde reside el czar, para poner á la firma varios decretos. En las calles del tránsito había un gentío inmenso. De repente salió de un restaurant un sugeto y arrojó una bomba de dinamita al carruaje del ministro.

La detonación fué formidable.

El pánico se apoderó de la gente, que huyó en todas direcciones.

El ministro quedó destrozado. Los brazos fueron separados del tronco.

El cochero también resultó destrozado.

Uno de los caballos quedó muerto, y el otro sufrió graves quemaduras, logrando desengancharse y huir.

Hay otros heridos.

La alarma fué grande y la indignación contra el asesino indescriptible. Este, al ser descubierto, pretendió huir. El público lo cogió y pretendió lyncharle. Lo impidió la presencia de la policía.

En París, este atentado se cree obedece á una agitación escepcional.

Dícese que cuando termine la guerra habrá grandes agitaciones en el interior.

Es muy leído un artículo de *La Liberté* en que se predecía lo que iba á ocurrir.

La manifestación del día de Santiago

La Bendición de Su Santidad

Nuestro respetable y queridísimo amigo el muy ilustre Sr. D. Raimundo Victorero, Gobernador eclesiástico de la diócesis (en ausencia del señor Obispo de Madrid-Alcalá) nos ha enviado los siguientes documentos, que publicamos con singular alegría de nuestra alma:

«Señor director de *El Siglo Futuro*.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Encargado del Gobierno de la diócesis por ausencia del excelentísimo y reverendísimo Prelado, tengo el honor de enviar á usted, para la inserción en su católico diario, el adjunto telegrama que el eminentísimo señor Cardenal Secretario de Su Santidad ha dirigido á su excelencia con motivo de la que

Información postal y telegráfica

merosas adhesiones que por telégrafo han elevado al Padre Santo los fieles de esta diócesis en el próximo pasado día de Santiago, Patrono de España.

Anticipando á usted las gracias, me es muy grato repetirme su afectísimo amigo, seguro servidor y capellán q. b. s. m.,

RAMUNDO VICTORERO.

27 de Julio 1904.

«Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá
Roma 26 de Julio.

Siendo imposible contestar á todo el clero, fieles, corporaciones y asociaciones católicas de esa diócesis que, con motivo de la fiesta de Santiago reiteraron adhesión á Su Santidad, sirvase V. E. darme las más expresivas gracias en nombre del Padre Santo, en la forma que crea más oportuna, y la Bendición Apostólica.
Cardenal Merri del Val.»

Al cumplir el encargo del señor Gobernador eclesiástico de la diócesis y transmitir á nuestros lectores y amigos los sentimientos de gratitud de nuestro Santísimo Padre el Papa, rendimos públicas gracias á Dios Nuestro Señor por el éxito asombroso de la manifestación llevada á cabo por la España católica en la fiesta del glorioso Apóstol Santiago, y con todo el fervor de nuestro corazón nos ofrecemos de nuevo al augusto prisionero del Vaticano, con cuanto somos y tenemos, con alma y vida, para cuanto de nosotros quiera y ordene.

¡Viva el Papa-Rey!

¡Viva el Papa-Rey!

¡Viva el Papa-Rey!

De *El Siglo Futuro*.

La enseñanza naval elemental en las escuelas públicas

En vista de las exposiciones dirigidas por la Liga marítima española al ministerio de Instrucción pública, presentando un proyecto de cartilla marítima que facilite la enseñanza naval en las escuelas públicas, dicho ministerio, considerando muy justa la aspiración de la Liga á que formen parte integrante de la educación nacional los conocimientos marítimos, en unión de los agrícolas, para que, cultivados progresivamente, favorezca el simultáneo desarrollo de la explotación de la tierra y del mar, y estimando también de urgente necesidad proporcionar medios de aumentar la deficiente cultura marítima de nuestro pueblo, ha declarado en real orden de 16 del corriente mes de utilidad oficial para servir de texto de lectura en las escuelas primarias la cartilla marítima presentada por la Liga, estimándola muy adecuada para la enseñanza naval elemental en dichas escuelas.

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé
Valencia, Paz 11

La ley de alcoholes

Dice *El Economista*:

«Están ya casi terminadas las plantillas, aunque no están todavía aprobadas en definitiva. En ellas entrarán los ingenieros que actualmente están adscritos al servicio, de 30 á 40 individuos del cuerpo de Aduanas, que ejercerán la inspección, y próximamente unos 100 empleados administrativos, muchos de los cuales

tienen derecho al ingreso por figurar como excedentes ahora.

La reglamentación resulta complicada por serlo la ley, sobre todo con las variaciones introducidas y las promesas hechas al discutirla, y dada la tendencia del ministro á favorecer á los alcoholes vínicos, pero no ofrece dificultades.

Resultará en muchos casos que se devuelvan á los exportadores derechos que ellos no hayan pagado, sino que hayan pagado otros, tal vez en otra provincia ó región.

Tal pasará á los que exporten vinos, para cuyo encabezamiento hayan comprado alcoholes que antes de ser adquiridos por ellos habrán satisfecho el impuesto, que se devolverá á los que, incluidos en el vino, los exporten.

Esto no significa nada anormal; pues los que perciban esos derechos que se devuelvan, si bien no los habrán ingresado directamente, los habrán pagado como sobreprecio del alcohol adquirido, cuyo fabricante lo tendrá bien en cuenta al poner el precio de venta.

En cuanto al resultado probable de la ley, hay que esperar á la experiencia y á la estadística.

Encarecerán indudablemente los cognacs y aguardientes destinados á la bebida, pero no es fácil aventurar profecías sobre la disminución que esto ocasionará en su consumo.»

CONSERVACION É HIGIENE DE LA BOCA.

Tendrá la **BOCA** sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de

Mentholina

que prepara el Dr. Andreu en uso embianquece los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Fídase en todas las farmacias

CRONICA LOCAL

Ha sido nombrada superiora general de las religiosas Oblatas la Rda. M. Anastasia del Santísimo Redentor, superiora del convento de Zaragoza, modelo de prudencia y virtud, que tiene las simpatías de las 17 casas que cuenta la Orden y de todas las personas que con ella tratan, aunque solo sea por una vez.

En el mismo Capítulo celebrado en Madrid bajo la presidencia del excelentísimo señor Obispo, han sido elegidas: Primera Consiliaria: M. Rosario de los Dolores, superiora de Alacuás (Valencia).

Segunda Consiliaria: M. Ines de San Alfonso, ídem de Barcelona.

Tercera: M. Antonia de los Dolores, ídem de San Sebastián.

Cuarta: M. Teodora, ídem de Tortosa.

Ecónoma: M. Francisca del Corazón de María, ídem de Alicante; y Secretaria: M. Tomasa del Corazón de María.

La enhorabuena.

El Ejercicio de la Inmaculada que en la Capilla del Santo Hospital de esta ciudad viene celebrándose á las siete de la tarde, mañana tendrá lugar á las seis y media.

Ayer llegó procedente de Valencia y de paso para sus posesiones de Benilloba el M. I. se-

ñor Dr. D. Rigoberto Domenech Valls, Canónigo de la Basílica Metropolitana de Valencia y Catedrático del Seminario Conciliar Central de este Arobispado.

Las palomas campestres torcaces, tórtolas y codornices podrán cazarse desde el día 1.º del próximo Agosto en aquellos prados donde se hallen levantadas las cosechas aun cuando se hallen en el terreno las haces ó gavillas.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antés Sta. Elena), Gabinete, PLANTA BAJA.

Ha quedado prohibida la circulación y venta de los billetes de Loterías extranjeras, así como la publicación de sus programas y anuncios reclamos.

El día 1.º del próximo mes de Agosto, á las once de su mañana, se verificará en la Casa Cuartel de la guardia civil de Alicante, la venta en pública subasta de varias escopetas, las cuales se adjudicarán al mejor postor.

Mañana á las diez celebrará junta general la Asociación de Católicos de esta ciudad en el local de la sociedad, para adherirse á las manifestaciones de protesta que los católicos españoles envían á Su Santidad por las ofensas que le ha inferido la Francia sectaria.

Se encarece la asistencia.

Mañana á las 9 de la misma y en la Parroquia de Sta. María habrá función por el gremio de Labradores con Misa mayor, predicando el Dr. D. Miguel Juliá Vilaplana, Pbro.

El *Boletín oficial* de anteayer inserta las listas de Jurados de los partidos judiciales de esta provincia formados por la Junta de Gobierno de esta Audiencia provincial de Alicante, el día 21 del actual.

Leemos en *La Voz de Alicante*:

En el próximo cuatrimestre marchará la sala segunda de esta Audiencia á Alcoy, donde se celebrarán varios juicios.

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

28 Julio 1904.

¡Caballeros! ¡Cómo se han puesto liberales, radicales y demás políticos *ejusdem furfuris*, porque Maura ha dicho que se aprobará el convenio con el Vaticano, porque de no aprobarse, caería el gobierno, y el gobierno no cae!

El que menos, como *Heraldo de Madrid*, opone afirmación á afirmación, y titula su fondo de anoche con esta palabra, en letras gordas: CAERÁ.

Otros, como *El Liberal*, llegan á acusar al jefe del Gobierno de vanidad y de vanidad insoportables, azuzando, de paso, á los del pseudo-bloque á no desmayar en el cumplimiento de aquel famoso pacto de oponerse al convenio.

No hay que decir que *El País*, usando el vocabulario grosero, que es, por lo visto, como una especie de dialecto de uso exclusivo entre los ultra-radicales españoles, toca á rebato, y pide agitación, mitines y aun motines, para que no se apruebe el convenio.

Y véase cómo dan la casa, por primera vez, estos agitadores baratos.

Dice *El País*:

«La campaña de nuestra minoría en medio del silencio nacional y secundada tal vez débilmente por las demás minorías, sería sin duda gloriosa y resonante; pero será invencible si á los discursos dentro de las cortes responden los clamores fuera en la plaza pública, si las palabras de los diputados tienen eco en los actos del pueblo, si á las insolencias del gobierno se responde con las energías de la nación.»

Y ¿saben Vds. que son las «energías de la Nación»?—Pues las energías con que griten los contratados para ello en los mitines. ¿Saben Vds. qué son los «clamores en la plaza pública?»

Pues los que oyeron Vds. en esa plaza de San Agustín en la época del jubileo. ¿Habrá en Alcoy quien ignore de donde salieron y cómo se pagaron esos clamores?»

¿Saben Vds. cuales son los «actos del pueblo»?—Claro que lo saben. El Crucifijo agredido y roto en la plaza alcoyana, debió ilustrar á muchos, y producir enormes remordimientos, inconfesados, á no pocos de los que se llaman católicos anticlericales, haciendo de ese absurdo una bandera, cuando no un *modus vivendi*.

Bueno: pues todos esos, clamores, energías y actos, son cosa que vamos á ver surgir al conjuro mágico de los organizadores de mitines etc.

¿Cómo es, si se trata de un estado de opinión, que no hemos oído aún los clamores, admirado las energías y contemplado los actos del pueblo, en orden al Convenio con el Vaticano?»

Pues porque no hay semejante estado de opinión, salvo, naturalmente, en tres ó cuatro redacciones de por acá, y en sus correspondientes sucursales de pueblos y provincias. Ni mas ni menos.

Y al hablar de las redacciones de por acá, claro se entiende que hablo también de los políticos á quienes obedecen y sirven.

Es decir, que se va á seguir el procedimiento acostumbrado.

Inventar, fingir un estado de opinión, y, después de inventado, invocarlo como motivo supremo.

Algo así como lo que hacen esos mendigos, que se abren llagas en el cuerpo, para dedicarse á la industria de la mendicidad.

Con la natural consecuencia, tantas veces comentada en estas cartas.

Hacer que el pueblo, es decir, la parte de pueblo accesible á tales maniobras criminales, vaya á buscar á la guardia civil; procurar que ésta dispare.

Y entretanto los políticos y los periodistas, reservándose el cómodo papel de comentaristas furibundos... bajo techado.

VICTOR.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Viaje regio

Madrid 29 (17-00)

Su Majestad el Rey D. Afonso XIII de regreso de Santiago de Compostela, ha visitado Comillas, habiendo llegado hoy á San Sebastián.

Viaje de Maura

Madrid 29 (18-00)

El Presidente del Consejo de Ministros Sr. Maura, acompañado del Subsecretario de la Presidencia, marchará el domingo próximo á Santander y á Ontaneda.

El Sr. Dato le presta al Sr. Maura su resuelto é incondicional apoyo.

De Marina

El Sr. Osma estudia el asunto de la declaración de los Puertos Francos, á fin de prestar auxilios á la Marina mercante.

LA BOLSA

Madrid 29 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	76'85
Amortizable 5 por 100	97'90
Exterior 4 por 100	00'00
Banco España	00'00
Cp.ª arrendataria de tabacos	418'50
Banco Hip.ª, cédulas 4 p. 100	103'00
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	38'05
Londres	34'82

BALNEARIO DE BENJAMARFULL

Médico-Director: Dr. D. Salustiano F. Checa

Aguas Sulfúrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas
TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO A 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPESISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.
ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Muro en los trenes que salen de Alcoy a las 11 de la mañana y 5 de la tarde; y por los coches directos que salen de Alcoy a las 3 de la tarde y regan al Balneario a las cinco.
Para los que efectúan el viaje por ferrocarril esperarán en Muro el coche del Establecimiento, avisando con dos días de anticipación al Administrador del Balneario y lo propio deben hacer los que quieran que se les reserven habitaciones determinadas.
Para más noticias dirigirse al Administrador del Balneario de Benjamarfull.

Peregrinaciones

CON PRECIOS MUY REDUCIDOS A

Roma, Tierra Santa é Italia

Queda abierta la suscripción hasta el 1.º de Agosto próximo a las siguientes:
1.ª PEREGRINACIÓN A ROMA, viajando por ferrocarril desde Mnserrat á Barcelona, Marsella, Niza, Genova, Túnez, Milán y Lagos de Venecia, Bolonia, Pisa, ROMA, Nápoles y regreso. Salida el 15 de Septiembre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.100, 900 y 700.
2.ª PEREGRINACIÓN DIRECTA A ROMA desde Monserrat, embarcando en Barcelona á Civita Vecchia y Roma y regreso. Salida el 26 de Septiembre. Duración 17 días. Precio todo comprendido. Pesetas, 350, 250 y 150.
3.ª PEREGRINACIÓN A TIERRA SANTA desde Monserrat, embarcando en Barcelona á Jaffa con escala en Nápoles, visita á todos los Santos Lugares de Palestina y regreso. Salida 19 de Octubre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.500 y 1.000.
Combinaciones entre estos itinerarios. Condiciones cómodas y serias de organización. Para más detalles pídase folleto gratis al GERENTE D. MANUEL SALAZAR, RAMBLA DE CASTELAR, 18, EN TARRAGONA.

Papelería y Objetos de Escritorio

Guillermo Aracil San Lorenzo núm. 23
Papeles pintados para decorar habitaciones
Linternas eléctricas para bolsillo
Precios económicos

GRAN FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz

AYELO MALFERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria a que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.
Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTH, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.
Pídase en todas partes el licor NUEZ KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer  Sto. Tomàs, 17, 2.º

La Defensa VACUNA PURA DE TERNERA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles; comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
22, PINTOR CASANOVA, 22.

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangitis, procesos supurativos, etc.)

Garantizada su virulencia vacunifera, su pureza é inalterabilidad

PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular	2 á 3 personas,	Plas. 1'25
Un estuche con " " "	25 á 30 " "	" " 7
" " " " "	50 á 60 " "	" " 12
" " " " "	100 á 150 " "	" " 18

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.
Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY
Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.